
École Elémentaire de Vergongheon -clermont.fr 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE 

Le 19 mars 2024 à 17h30 

PARTICIPANTS 

Participants: Parents d’élèves : Mme Martin, Mme Bonnamy, Mme Mewse, M.Crozatier, 

M.Berger 

Enseignants : Mme Héritier, Mme Henri, M.Gwozdz, Mme Rethoré, Mme Robert, 

M.Rosinski 

Mairie : M.Pastourel, M.Poinson  

DDEN : M.Grenier 

Excusés : Mme l’Inspectrice de l’Education Nationale, Mme Gérardot, Mme Bonière, 

M.Georges 

Secrétaire de séance : Mme HENRI 

RELEVE DE CONCLUSIONS  

♣ Sécurité /PPMS 

Un exercice départemental de type « Menaces » a été effectué le vendredi 15 décembre. La 

directrice a reçu un sms sur son téléphone portable et a dû avertir les autres enseignants du début 

de l’exercice. 

Les élèves ont été confinés avec leurs enseignants et AESH dans les classes.  

Tout s’est déroulé dans le bon ordre. 

L’ensemble des membres du conseil d’école déplore cependant le fait que la directrice n’est pas un 

téléphone portable professionnel : que se passerait-il si elle était absente le jour d’une menace, ou 

si elle ne voyait pas le sms, ou si elle son téléphone n’avait plus de batterie ? 

Para ailleurs, le mode d’avertissement en cas de menaces est le retentissement de plusieurs coups 

de sifflets insistants. Ce signal  a ses limites car tout le monde ne l’entend pas lorsqu’on est en 

classe. La municipalité va réfléchir sur l’installation d’un autre signal plus auditif. 

♣ Evaluation d’école 

Une équipe d’évaluateurs d’école est venue le vendredi 8 décembre. Un compte-rendu devrait être 

établi d’ici la fin d’année scolaire. 

♣ Photo de classe 

La photo aura lieu le jeudi 28 mars avec Mme Munier Sophie, spécialisée dans la photographie 



scolaire. 

♣ Projets NEFLE 

Le projet de réfection d’une partie de la cour de l’école que nous avions élaboré en début d’année 

scolaire a été validé :  

Restructuration du terrain en herbe : cages de foot, structures de jeux, bancs. 

La municipalité va recevoir une subvention de la part de l’Etat de 18 000 euros sur les 63 000 

demandés. Nous allons valider les devis pour pouvoir commander le matériel et entamer les 

travaux. Les devis étant supérieurs à la somme allouée, la municipalité a voté une enveloppe 

budgétaire supplémentaire pour financer ce projet. La municipalité va aussi financer le 

remplacement du parc informatique de l’école, trop vieillissant. 

♣ Projets 

-Goûter de Noël : le vendredi 22 décembre, tous les élèves ont pu déguster le goûter de Noël offert 

par la municipalité. 

-Don du sang : l’établissement français du sang (ESF) est intervenu dans les classes de CM1 et 

CM2 le vendredi 15 décembre pour expliquer le déroulement d’un don et l’importance de celui-ci. 

-La gendarmerie est venue faire passer le permis piéton aux CE1 et CE2 et le permis Internet aux 

CM1 et CM2. Tous l’ont obtenu. 

-Bibliothèque municipale : lors de leur dernière visite à la bibliothèque, tous les élèves ont pu 

écouter des contes oralisés par Cristina Médani. 

-Allemand : les CM2 ont reçu la visite de Mme Guillon, professeur d’allemand au collège 

Marguerite Thomas de Ste Florine, pour une initiation à cette langue qu’ils peuvent commencer à 

étudier dès la 6
ème

. 

-Court métrage : tous les élèves participeront à la projection du mini festival du court métrage le 

vendredi 29 mars à Ste Florine. 

-Tennis : Les CP et CE1/CE2 ont débuté un cycle tennis et les CE2/CM1, CM1 et CM2 le feront 

en dernière période. Nous remercions la municipalité ainsi que le club de tennis de Vergongheon 

pour la mise à disposition des terrains couverts et extérieurs ainsi que pour le prêt de matériel. Pour 

rappel, les élèves doivent être absolument en chaussettes lors de l’utilisation des terrains couverts 

pour ne pas abîmer le revêtement de sol. 

-E3D : toutes les classes bénéficieront d’interventions d’une animatrice Natura 2000 du Smat du 

Haut Allier sur le thème du climat : une demi-journée aura lieu en classe et une journée entière en 

extérieur au bord de l’Allier. 

-Projet Azul autour des arts du cirque avec des artistes professionnels argentins (classes de CM1 et 



CM2) : le début du projet aura lieu le 26 mars et s’étalera jusqu’au 14 juin (date de la restitution 

finale). Projet entièrement financé par la Com Com d’Auzon. Une représentation du spectacle des 

artistes se déroulera le vendredi 3 mai à 15h sur la place de Bergoide (représentation gratuite et 

ouverte à tous). Nous remercions l’association « gym pour tous », l’école maternelle et les 

enseignants de l’école élémentaire pour nous avoir laissé leurs créneaux de salle des fêtes. 

Nous remercions par avance M.Hollant, cuisinier de la cantine, qui va préparer un repas argentin le 

mardi 11 juin où les artistes seront invités. Les classes de CM1 et CM2 prépareront de la 

décoration pour ce jour là. Nous travaillons aussi en musique sur des chants d’Amérique latine 

avec Didier Audinet, intervenant musique sur l’école. 

-Piscine : le cycle piscine des classes de CP et CE1/CE2 débutera le mardi 7 mai et se terminera le 

vendredi 7 juin, tous les mardis et vendredis (après-midi). Les élèves iront à la piscine Aquabulle 

de Brioude. Ce cycle piscine (entrées et transports) est entièrement financé par la municipalité. 

Les parents qui souhaitent accompagner les enfants à la piscine doivent passer un agrément, se 

rapprocher alors de l’enseignant de votre enfant. 

♣ Cantine 

Une réunion a eu lieu en mairie en mairie le mardi 5 mars pour discuter de l’organisation de 

l’appel de la cantine. 

Le fonctionnement de l’école élémentaire satisfaisait tout le monde : inscription du nombre 

d’élèves déjeunant à la cantine et du nom des élèves absents sur une ardoise relevée par un 

personnel de cantine. Pour rappel, pour toute désinscription ou inscription exceptionnelle à la 

cantine, les parents doivent appeler la cantine et l’école si besoin. Tout repas non désinscrit sera 

facturé. 

♣ Projet éventuel de fusion des écoles maternelles et élémentaires 

Après discussion entre les différentes personnes présentes lors du 1
er

 conseil d’école sur les 

avantages et les inconvénients d’une éventuelle fusion des deux écoles, le conseil d’école s’oppose 

aujourd’hui à cet éventuel projet de fusion ou d’absorption.  

♣ Questions /remarques diverses. 

Un composteur sera installé dans la cour de l’école élémentaire au mois d’avril. 

Des travaux au niveau du chauffage ont été effectué, nous n’observons plus d’écart de température 

dans les classes comme c’était le cas avant. 

Une étude énergétique va être prévue sur l’ensemble des bâtiments de l’école. 



 

 


